

Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й | Вторник, 29 апреля 1975 года

№ 51 (3848) | Цена 2 коп.

● В ОБКОМЕ КПСС

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Бюро обкома КПСС и облисполком подвели итоги социалистического соревнования между городами и районами области за первый квартал 1975, завершающего года девятой пятилетки.

Переходящие Красные знамена с вручением Почетных грамот обкома КПСС и облисполкома присуждены: по первой группе городов — городу Прокопьевску (sekretar' горкома КПСС М. Н. Коноваленко, председатель горисполкома А. Н. Паяльников);

по второй группе городов — городу Юрge (sekretar' горкома КПСС В. Н. Землянов, председатель горисполкома Е. П. Туцицын);

по сельским районам — Яшкинскому району (sekretar' райкома КПСС П. У. Мельников, председатель райисполкома Д. К. Рогачев).

Отмечена хорошая работа в первом квартале 1975 года городов Кемерова (В. М. Чурпита, Е. А. Залесов), Белово (П. И. Мирошников, Г. Н. Миронов), Гурьевска (М. В. Астафьев, Л. Я. Красовский), Осинников (Д. А. Краев, А. В. Кагадей), Ижморского района (И. М. Сорокин, А. Х. Ларионов).

В соревновании городов и районов области за первый квартал признаны победителями: город Кемерово в соревновании с городом Новокузнецким, город Белово с городом Ленинском-Кузнецким, город Прокопьевск с городом Киселевском, Осинники — с Анжеро-Судженском, Таштагол — с Березовским, Юрge — с Гурьевским и Тайгой, Междуреченск — с Мысками, Беловский район с Прокопьевским, Ижморский — с Яйским, Новокузнецкий — с Кемеровским, Ленинск-Кузнецкий — с Промышленновским, Марийский — с Тяжинским, Чебулинский — с Тисульским, Крапивинский — с Топкинским и Яшкинский — с Юргинским.

Обращено внимание секретарей горкомов КПСС и председателей горисполкомов городов Новокузнецка, Ленинска-Кузнецкого, Киселевска, Анжеро-Судженска, Березовского, Таштагола, Тайги, Мысков, Междуреченска на то, что в первом квартале не принято исчерпывающих мер по выполнению плана ввода жилья, а в городах Белове, Киселевске, Березовске, Мысках, Междуреченске большой удельный вес отстающих предприятий.

НА СОРЕВНОВАНИЕ, ТРУЖЕНИКИ СЕЛА!

Бюро Ижморского райкома КПСС, исполнком районного Совета депутатов трудящихся и районом профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок рассмотрели и утвердили условия районного социалистического соревнования совхозов, колхозов, отделений, бригад, рабочих и колхозников и меры поощрения передовиков, добившихся наивысших показателей в соревновании на весенне-полевых работах в 1975 году.

Партийные, профсоюзные и комсомольские комитеты, руко-

водители колхозов и совхозов обязаны организовать действенное социалистическое соревнование между коллективами совхозов, колхозов, среди рабочих и колхозников за проведение весенне-полевых работ в лучшие агротехнические сроки при высоком качестве.

Редакции районной газеты «Заря коммунизма» предложено широко освещать ход районного социалистического соревнования на весенне-полевых работах и учредить Доску почета для занесения победителей.

УСЛОВИЯ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ НА ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ 1975 ГОДА ПО ИЖМОРСКОМУ РАЙОНУ

В социалистическом соревновании участвуют колхозы, совхозы, отделения, бригады, обеспечивающие проведение весенне-полевых работ в оптимальные сроки, на высоком агротехническом уровне;

Победителями районного социалистического соревнования будут считаться:

колхозы, совхозы, отделения, бригады, обеспечивающие проведение весенне-полевых работ в оптимальные сроки, на высоком агротехническом уровне; механизированные звенья и тракторные агрегаты, ежедневно выполняющие нормы выработки не менее чем на 125 процентов.

При подведении итогов учитываются качество выполненных работ, соблюдение агротехнических норм, выполнение сменных норм выработки не менее чем на 125 процентов.



Сессия районного Совета

25 апреля состоялась XII сессия районного Совета депутатов трудящихся, которая обсудила вопрос «О ходе выполнения плана капитального строительства и усиления темпов ввода объектов жилищного и культурно-бытового назначения». С докладом по этому вопросу выступил председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся А. Х. Ларионов.

В обсуждении докладов приняли участие: М. Н. Великосельский — депутат 65 избирательного округа, председатель исполкома Ижморского поселкового Совета, В. Г. Соловьев — председатель исполкома Постникового сельского Совета, В. П. Романов — депутат 36 избирательного округа, заведующий районным отделом народного образования, А. С. Бедрина — депутат 69 избирательного округа, рабочая откормсовхоза «Красный Яр», В. Е. Зотов — районный архитектор, Г. Т. Мильченко — депутат 33 избирательного округа, доярка совхоза «Святославский», Т. С. Люст — управляющая отделением Госбанка.

По обсужденному вопросу сессия приняла развернутое решение.

С информацией о ходе выполнения решения сессии районного совета «О состоянии и мерах улучшения культурно-массовой работы в районе» выступил заведующий отделом культуры райисполкома В. А. Шведов.

На состоявшемся пленуме райкома комсомола лучшим комсомольцам района — передовикам производства в торжественной обстановке первый секретарь райкома ВЛКСМ А. Е. Аленин вручил памятные награды ЦК ВЛКСМ.

Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ награжден В. Д. Бойко — председатель Азановского сельского Совета — за активную работу по коммунистическому воспитанию молодежи.

Нагрудный знак ЦК ВЛКСМ

«Молодой гвардеец пятилетки» получили Сергей Струков — рабочий совхоза «Троицкий», Мударис Хасанов — механизатор колхоза «Азат Себер» и Сергей Клюев — осеняющий совхоза «Троицкий».

НА СНИМКЕ: участники VIII пленума райкома комсомола, получившие награды ЦК ВЛКСМ — В. Д. Бойко, С. В. Струков, М. Н. Хасанов, С. И. Клюев.

Фото Л. Мульциной.

В ОЗНАМЕНОВАНИЕ 30-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ

Президиум Верховного Совета СССР учредил юбилейную медаль «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.»

Юбилейной медалью награждаются участники боевых действий на фронтах Великой Отечественной войны, бывшие партизаны, участники подполья и

другие лица, награжденные медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и «За победу над Японией», а также труженики тыла, награжденные медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» (ТАСС)

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По данным управления сельского хозяйства райисполкома, надой от коровы в хозяйствах района на 28 апреля составил 7,1 килограмма, что соответствует уровню прошлого года.

Ход социалистического соревнования молочнотоварных ферм района выражен следующими показателями: в первой колонке — надой молока от коровы (в килограммах), во второй — плюс-минус на эту же дату прошлого года, в третьей

— товарность молока (в процентах).	И имени Жданова	8,5	— 0,5	91
«Прогресс»		7,8	+ 0,6	82
И имени Ленина		8,0	— 1,0	76
«Кр. птиловец»		7,1	— 0,2	81
«Азат Себер»		7,6	+ 0,3	76
По колхозам		7,8	— 0,2	82
«Троицкий»		7,1	+ 0,2	87
«Святославский»		6,4	— 0,9	83
«Ижморский»		6,1	— 0,6	80
«Симбирский»		8,8	+ 2,6	82
По совхозам		6,8	—	82
«Н-славянский»		5,7	+ 0,4	84
По району		7,1	—	82

даются Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза.

Отделение, бригада и звено, занявшие первое место награждаются Почетной грамотой райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза.

Передовики производства, добившиеся наивысших показателей, награждаются бесплатными путевками в дома отдыха и в санатории, на ВДНХ СССР, Почетными грамотами КПСС, райисполкома и райкома профсоюза. Для победителей в социалистическом соревновании будут выделяться для продажи вне очереди мотоциклы и легковые автомобили.

В ходе соревнования отделения, бригады, механизаторы, шоферы, рабочие и колхозники, выполняющие условия социалистического соревнования по пятидневкам заносятся на районную Доску почета «Заря коммунизма».

Итоги социалистического соревнования подводятся управлением сельского хозяйства райисполкома совместно с райкомом профсоюза сельского хозяйства по представлению администраций, партийных и профсоюзных организаций совхозов и колхозов.

● С ПЛЕНА РАЙСОВПРОФА



РАБОТАТЬ БЕЗ ТРАВМ И АВАРИЙ

Как уже сообщалось, состоялся II пленум районного совета профсоюзов, обсудивший вопрос «О состоянии и мерах улучшения охраны труда и техники безопасности на предприятиях, в организациях, колхозах и совхозах района».

Ниже публикуются материалы пленума.

В докладе, с которым выступил председатель райсовпрофа **В. А. Авхимович**, отмечено, что в районе проделана определенная работа по улучшению охраны труда и техники безопасности. Руководители хозяйств, профсоюзные комитеты стали больше уделять внимания созданию нормальных условий труда, в основном выполняются утвержденные коллективными договорами мероприятия по охране труда и техники безопасности.

В 1974 году в песчаном карьере, лесхозе, линейном управлении автодорог, участке районных электрических сетей не было ни одного случая производственного травматизма. В целом по району за прошлый год несколько снижена временная нетрудоспособность по сравнению с предыдущим годом.

Однако положение дел с охраной труда и техники безопасности на ряде предприятий, в колхозах и совхозах нельзя признать удовлетворительным, уровень травматизма, заболеваемости и аварийности остается еще высоким.

Хотя в районе ежегодно расходуются большие средства на охрану труда и технику безопасности, контроль за состоянием условий труда со стороны профсоюзных комитетов, комиссий по охране труда общественных инспекторов осуществляется слабо.

Из-за пренебрежения требовательности руководителей все еще имеют место прогулы, появление на работе в нетрезвом состоянии.

Одним из недостатков в работе рабочников и ФЗМК является то, что они слабо направляют работу цеховых профсоюзных организаций и профгрупп на повышение роли трудовых коллективов в воспитании трудящихся.

В ряде организаций допускается волокита при рассмотрении жалоб по неправильной оплате листков нетрудоспособности.

Одной из мер по радикальному решению вопросов улучшения охраны труда и техники безопасности должна стать поддержка призыва бригады московских строителей, возглавляемой Героем Социалистического Труда А. Басовым. «Работать без травм и аварий».

Докладчик отметил, что решение областного и районного Советов, запрещающее стоянки автомобилей, тракторов и другой

техники в неотведенном на то месте не везде выполняется. А это источники автодорожных происшествий, травм и аварий.

Главный врач районной больницы **А. И. Хатеев** сделал анализ заболеваемости за 1974 год и первый квартал этого года. Он отметил, что болезни

«Вся Красная Армия, и особенно наша часть, которой вы покупаете уже второй самолет, гордятся Вами, дорогая Анна Сергеевна». Строки эти — из письма летчиков воинской части 30108, присланного в годы войны простой русской женщине из саратовского села Стригай Анне Сергеевне Селивановой. На первом ее самолете наши летчики уничтожили в небе под Сталинградом семь фашистских стервятников.

Начало этому патриотическому движению было положено на собрании в саратовском колхозе «Сигнал революции» 1 ноября 1942 года, когда враг стоял у стен Сталинграда. Только за один вечер колхозники собрали 170 тысяч рублей. Купленный самолет они передали Герою Советского Союза летчику **В. И. Шишканию**.

Следом Ферапонт Петрович Головатый на личные средства купил боевой ястребок. Его поблагодарили Верховный Главнокомандующий и о патриотизме саратовского колхозника узнал весь мир. Шот-

ландский врач Дж. Б. из Эдинбурга писал Головатому: «Что заставило вас отдать свой личный капитал для помощи правительству? Мы не верим, что у вас будут последователи». Шотландец ошибся. Вот хроника тех лет. Бригада комбайнеров Ивана Тимофеевича Фурманова отправила под Сталинград три боевых самолета. Бригадир тракторной бригады Василий Иванович Жигло внес в Госбанк 300 тысяч рублей..

Нет, не отдельные самолеты — эскадрильи, полки, целые воздушные армии были созданы на личные средства советских людей. Трудящиеся Саратовской области в годы войны собрали на вооружение Красной Армии 460 миллионов рублей и 32 килограмма золота, платины и серебра. На эти деньги было построено 1625 самолетов!

Пять летчиков — Шмелев,

Рязанов, Степанченко, Ляшенко и Флейшиман, получившие

боевые машины из рук колхозников Саратовского района, к июлю 1944 уничтожи-

ОТ СТАЛИНГРАДА ДО БЕРЛИНА



ли свыше сотни вражеских самолетов и почти еще столько же в групповых боях. Все пятеро стали Героями Советского Союза.

Свой третий самолет Анна Сергеевна Селиванова передала воинам Прибалтийского фронта. Летчик Алексей Суровецкий выдержал на нем многие жестокие воздушные схватки и завершил войну в небе над Берлином.

От Сталинграда до Берлина — таков путь у трех самолетов Анны Сергеевны Селивановой — простой русской женщины-колхозницы. Она и по сей день живет в Стригай.

А. СЫРОВАТКИН,
корр. ТАСС.
Саратов.



ГРУЗИНСКАЯ ССР. Мери Авидзба — первая абхазская девушка, навсегда связавшая свою жизнь с авиацией. После оконча-

ния Батайской летной школы она вернулась в родной Сухуми, где с увлечением работала в аэроклубе.

В годы войны **М. Авидзба** — боевой летчик. Она бомбит скопления живой силы и техники врага, блокирует вражеские аэродромы, снабжает боеприпасами части Советской Армии. Рядом с ней неизменно — боевая подруга сибирячка штурмана Ольга Голубева.

Ратный труд Мери Хафизовны Авидзбы, совершившей 470 боевых вылетов, высоко оценен Родиной: абхазская летчица награждена орденами Великой Отечественной войны первой и второй степеней, семью медалями.

Отремели военные годы, и Мери Авидзба увлеченно занимается мирным трудом. Она — депутат Верховного Совета Абхазской АССР.

НА СНИМКЕ: пилот Мери Авидзба (справа) и штурман Ольга Голубева, приехавшая в гости к боевой подруге.

(Фотохроника ТАСС)

О ГЕРОЯХ- КУЗБАССОВЦАХ

поле». Этую книгу создавали писатели и журналисты, среди которых есть участники войны.

Книга открывается очерком Ворошилова «Подвиг, отлитый в бронзу». В нем идет речь о солдате, которого знает весь мир, знаменщике 220-го гвардейского полка Николае Моско-

поступила в Московский торговый институт. Закончив третий курс, добровольно пошла на фронт. Вера Волошина была в одном отряде с Зоей Космодемьянской. Во время боя тяжело раненная Вера попала в плен. После страшных издевательств фашисты повесили Вери. Родина чтит память нашей землячки. Ее именем названа школа, в которой она училась.

В нашем районе Героями Советского Союза стали М. С. Прудников, А. М. Власов, П. И. Овчинников, Саенко, Агиев, Глушков и другие.

Петр Иванович Овчинников — герой-пограничник. Он повторил подвиг Александра Матросова 9 августа во время штурма японского пограничного поста. Именем Петра Овчинникова названа застава, а в нынешнем году спущен на воду океанский корабль «Петр Овчинников».

Михаил Максимович Власов — герой-пограничник. Он пал смертью храбрых при форсировании Днепра в октябре 1943 года.

В районной библиотеке имеются книги о воинах-кузбассовцах: «Солдатское поле», «Рубежи бессмертия», «Место назначения — фронт», «Достоин звания героя», «Наша Вера», «Люди бессмертного подвига».

Просим быть нашими активными читателями.

А. ДАНИЛОВА,
методист.

На склонах обагренной Волги,
На берегах Москвы-реки
В своих дубленых полуушубках
Стояли вы, сибириаки.
Да будет не забыт ваш подвиг!

Как не забыты будут те —
У незнакомого поселка,
На безымянной высоте.

(М. Матусовский).

22 июня 1941 года по всей стране пронесся набатный клич: «Вставай, страна огромная, вставай на смертный бой». Вместе со всем советским народом на священную борьбу поднимался трудовой Кузбасс.

Более 30 тысяч кузбасских комсомольцев участвовали в смертельных схватках с фашизмом, 46 из них удостоены высокого звания Героя Советского Союза, более 11 тысяч награждены орденами и медалями.

Из нашего района ушло на фронт более 6 тысяч человек, многие из них не вернулись, но их подвиги остались навечно в памяти.

В книге Кемеровского издательства «Место назначения — фронт» встречаются с именами земляков-кузбассовцев, сражавшихся на всех фронтах от Белого до Черного морей. Бесмертный подвиг совершили под древним Новгородом трое земляков из Новокузнецка И. С. Герасименко, А. С. Красилов, Л. А. Черемнов. Эти три бойца в едином порыве бросаются на врага, закрывая своими телами амбразуру вражеского дзота. Родина достойно оценила подвиг своих сынов, присвоив им посмертно звание Героя Советского Союза.

Кузбассовцам, прославившим Родину мужеством и отвагой, посвящается книга «Солдатское

поле». В книге сказывается с именами земляков-кузбассовцев, сражавшихся на всех фронтах от Белого до Черного морей. Бесмертный подвиг совершили под древним Новгородом трое земляков из Новокузнецка И. С. Герасименко, А. С. Красилов, Л. А. Черемнов. Эти три бойца в едином порыве бросаются на врага, закрывая своими телами амбразуру вражеского дзота. Родина достойно оценила подвиг своих сынов, присвоив им посмертно звание Героя Советского Союза.

О Вере Волошиной написаны книги: «Наша Вера» и «Вера Волошина». После окончания 10 классов в Кемерове Вера

ИЗ редакционной ПОЧТЫ



РАБОТА У НИХ ТАКАЯ

От людей, несведущих в принципах работы милиции, нередко приходится слышать недоуменные вопросы: Как? У них тоже есть социалистические обязательства? Значит задержать столько-то, оштрафовать столько-то?

К сожалению, иногда проявляется и скептическое, обызвательское отношение к милиционерской службе. А между тем, каждый, кто стоит на страже порядка, у нас должен являться и является участником социалистического соревнования. И обязательства его не менее конкретны, чем обязательства горняков, металлургов, рабочих совхозов, колхозов, строителей.

При этом, одно из условий успеха в соревновании — уменьшить количество всевозможных пра-

вонарушений. Штраф и задержание для милиционера — такая же неприятность, как двойка ученика для преподавателя.

Мне пришлось беседовать с инспектором по профилактике уголовного розыска Владимиром Александровичем Горбуновым. Он комсомолец. О себе рассказывал скромно, без желания. Служил в саперных войсках на Дальнем Востоке, в звании старшины. Отличник Советской армии. Образование среднее. Мечтает учиться в высшей школе милиции. Работа ему очень нравится, нару-

шений не имел ни в дни службы в армии, ни за три года работы в органах Ижморского РОВД. За свою пока недолгую службу на страже общественного порядка В. А. Горбунов трижды отмечен ценными подарками. Почетной грамотой.

Наиболее важные из обязательств, взятых коллективом милиции, гласят: снижение преступности, активная шефская работа за закрепленными подростками, склонными к правонарушениям;

все формы учебы (профессиональной, общеполитической);

знание материальной части техники;

экономия горюче-смазочных материалов, запасных частей;

контроль за паспортизацией;

проведение массовых мероприятий и спортивных соревнований и т. д.

Немало добрых дел на счету и В. А. Горбунова, всегда подтянутого, собранного, аккуратного. Сейчас, как и каждый советский человек, он подводит итоги, с чем придет к 30-летию со Дня Победы над фашистской Германией.

Успехов вам, Владимир Александрович!

З. ТАРАСОВА,
народный судья.

НА СНИМКЕ: В. А. Горбунов.

Фото Л. Мульчиной.

ТОВАРИЩЕСКИЙ ДЕЙСТВУЕТ

Недавно товарищеский суд, созданный при Ижморском поссовете, рассмотрел недостойное поведение в быту гражданки Л. И. Лобановой, работающей на железнодорожном транспорте.

Из показаний свидетелей и присутствующих на суде выяснилось, что Лобанова заводит случайные знакомства, до поздней ночи устраивает в своей квартире попойки. Напившиеся нередко учиняют драки, сквернословят, не дают спокойно отдохнуть соседям по дому.

Не уделяет Лобанова должного внимания и воспитанию своей маленькой дочери. По целям неделям она находится в

детском саду и не видит родную мать. А если она и приходит за ней, то часто в нетрезвом виде, неопрятная и злая.

Лобанова, можно сказать, стала позором и душевной болью для своих детей. Товарищеский суд объявил ей общественный выговор с опубликованием в печати.

Товарищеским судом было рассмотрено дело (направленное прокуратурой) на Р. А. Архангельскую, которая работала заведующей складом на межрайоне.

Проведенной инвентаризацией у нее была выявлена недостача товаро-материальных цен-

ЧЬЯ ДРУЖИНА ЛУЧШЕ?

Центральный совет Всероссийского добровольного пожарного общества (ВДПО) учредил для победителей смотра на лучшую противопожарную работу, проводимую первичными организациями ВДПО колхозов и совхозов Российской Федерации 37 денежных премий на общую сумму 10 тысяч рублей (в том числе две первых — по 500 рублей, пять вторых — по 300 рублей, десять третьих — по 200 рублей и пять оштрафованных — по 100 рублей каждая).

Итоги смотра первичных организаций ВДПО и добровольных пожарных дружин колхозов и совхозов республики будут подведены к 1 декабря 1975 года. Условиями смотра предусмотрено вовлечение широкой общественности в работу добровольного пожарного общества, ознакомление сельских жителей с мерами предупреждения и борьбы с пожарами.

В задачу смотра также входит приведение в образцовое состояние пожарных депо, специальных боксов для пожарной техники, средств связи и оповещения, водоисточников и подъездных путей к ним.

Предусматривается в ходе смотра оборудование в каждой бригаде колхоза, отделении совхоза уголков с наглядной противопожарной агитацией, проведение докладов и бесед среди населения на специальные темы, информирование партийных, советских и хозяйственных органов о вскрытых фактах нарушений и невыполнения правил и требований противопожарной безопасности на объектах.

При оценке работы первичной организации ВДПО колхоза, совхоза будет учитываться уровень пожарно-профилактической работы, осуществление действенного общественного контроля и, самое главное, недопущение пожаров в хозяйстве в период проведения республиканского смотра, наличие боеспособной ДПД и пожарно-сторожевой охраны.

А. ВАСИЛЕНКО,
старший инспектор
УПО УВД
Кемеровского
облисполкома.

ностей. Архангельская халатно относилась к выполнению своих служебных обязанностей. На работу она нередко являлась в нетрезвом состоянии. Имея место случаи, когда отпускаемые товары она забывала оформить фактурой, а при получении и отпуске их не всегда взвешивала то, что положено.

Нанесенный материальный ущерб она возместила полностью. И товарищеский суд вынес ей меру общественного воздействия — объявил выговор с опубликованием в печати.

А. БАРАНОВА,
председатель
товарищеского суда
при Ижморском поссовете,

Поздравление юбиляру

Дорогая редакция! Просим поздравить с пятидесятилетием Нину Александровну Асадчую — ветерана труда. Двадцать лет проработала она на ферме Новопокровского отделения совхоза «Ижморский», ежегодно выполняя свои социалистические обязательства. Родина по заслугам оценила ее труд. На груди у Нины Александровны горит орден Трудового Красного Знамени, медали за трудовые успехи, ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

Н. А. Асадчую уважают в коллективе как хорошую общественную, подругу и просто человека.

Так держать, Нина Александровна!

От всей души желаем Вам крепкого здоровья, большого личного счастья и еще больших успехов в творческом труде на благо Родины!

От имени односельчан —
Т. РУБАШКО,
учительница.
Т. СВИНЧУКОВА,
заведующая клубом.

С 50-летием, папа!

Уважаемая редакция!

зоотехником местного колхоза имени Жданова.

Мы, сыновья, через газету от души поздравляем своего папу с полувековым юбилеем, ждем ему доброго здоровья, дальнейших успехов в работе и большого счастья в личной жизни.

С уважением — Великосельские:

ВЛАДИМИР — технолог цеха № 2 Кемеровского электротехнического завода;

ВИКТОР — курсант Новосибирской школы МВД;

НИКОЛАЙ — студент Кемеровского медицинского института.

Крепкого здоровья, творческих успехов!

Дорогая редакция! Просим вас поздравить через газету нашу уважаемую учительницу истории Ф. М. Мельниковой.

Файна Максимовна нам помогает выбрать правильный путь в жизни.

В предмайские дни у Файны Максимовны день рождения. Мы от души желаем Вам, Файна Максимовна, крепкого сибирского здоровья, творческих успехов в работе и долгих лет жизни.

Десятиклассники.

с. Колыон, интернат.

Бессердечный человек

Дорогая редакция! Случай, о котором я хочу рассказать, был еще в декабре, но умолчать о нем никак нельзя.

А произошло вот что. Жена моего, работающая в совхозе «Новославянский» 17 лет дояркой, находилась в декретном отпуске. Накануне родов она почувствовала себя плохо. Надо было срочно отвезти ее в Святославскую больницу.

Бросился я искать транспорт. Сразу же с запиской инженера обратился к совхозному водителю А. Шуманских. Объяс-

нил ему положение, попросил помочь. Но он отказался, сказавшись на то, что, мол, машина неисправна. А между тем, после моего прихода к нему, ездил на этой машине несколько раз мимо моего дома.

Жену, несмотря на мороз, мне все же удалось за 15 километров отвезти в больницу на лодши. Но случай этот меня глубоко возмутил. Впервые в жизни встречал такого бесподобного человека.

П. ЦИБУЛЬКИН,
рабочий
совхоза «Новославянский».

Пользуйтесь услугами связи

С целью дальнейшего улучшения обслуживания населения, проживающего в сельской местности, средствами телеграфной связи разрешено осуществлять прием телеграмм от населения (после закрытия отделения связи) с любого телефона в кредит.

Районный узел связи, принявший телеграмму по телефону, оформляет ее в соответствии с инструкцией «О порядке расчетов с клиентурой за услуги связи, оказываемые предприятиями Министерства связи

ССР», выписывает счет и направляет его в то отделение связи, которое обслуживает абонента, для производства расчетов за оказанную услугу.

В отделениях связи в тексте рекламы будет указан номер телефона, по которому принимаются телеграммы, а также, где и в какой срок можно произвести расчеты за услугу.

А. АРТЕМЕНКО,
начальник
Ижморского
районного узла связи.

О МЕРАХ ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ И УЛУЧШЕНИЮ САНИТАРНОГО СОСТОЯНИЯ РАБОЧЕГО ПОСЕЛКА И НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ РАЙОНА

Решение исполнительного комитета Ижморского районного Совета депутатов трудящихся

р. п. Ижморский.

Исполкомы местных Советов депутатов трудящихся провели и проводят определенную работу по благоустройству и озеленению и улучшению санитарного состояния населенных пунктов. В 1974 году на эти цели израсходовано 94,3 тысячи рублей. К участию в работах по благоустройству привлекаются коллективы предприятий и организаций, колхозов и совхозов, общественность и население.

Вместе с тем в ряде сельских Советов, как Новославянском, Святославском, Постниковском, Троицком и Симбирском не уделяется достаточного внимания этим важным вопросам. Качество строительства, ремонта дорог и объектов благоустройства остается низким. Улицы и усадьбы многих домовладений содержатся неудовлетворительно. Многие магазины и объекты соцкультбыта находятся в запущенном состоянии.

Не уделяется должного внимания уличному освещению, озеленению и сохранности насаждений, оформлению фасадов, борьбе с сорняками. Мало закладывается скверов, бульваров, строятся газоны, не используются для этих целей пустующие земли.

Контроль за содержанием домов, находящихся в личной собственности, осуществляются слабо. Отдел архитектуры (т. Зотов) не контролирует строительство индивидуальных граждан, надворных построек, ограждений приусадебных участков и оно нередко ведется произвольно, без учета требований благоустройства, озеленения, противопожарной безопасности без решения исполнкомов местных Советов.

Исполком Ижморского районного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Одобрить разработанные исполнкомами сельских и поселкового Советов совместно с предприятиями, колхозами и совхозами планы мероприятий по благоустройству, санитарному содержанию населенных пунктов.

2. Обязать исполнкомы сельских и поселкового Советов:
а) обеспечить резкое усиление работ по благоустройству, озеленению и улучшению санитарного состояния рабочего поселка и населенных пунктов, для чего:

— с участием уличных комитетов развернуть соревнование за звание «Дом, улица образцового порядка», «Лучший жилой дом и приусадебный участок», «Лучший двор по чистоте и культуре»;

— шире привлекать к участию в работах по благоустройству коллектизы предприятий и организаций, колхозов и совхозов, общественность и население;

б) принять меры к обеспечению сдачи жилья с законченным внутриводораздельным благоустройством;

в) обеспечить проектирование, строительство и оформление малых архитектурных форм;

г) запретить арендаторам, индивидуальным застройщикам индивидуальных жилых домов возводить надворные и другие подсобные строения без разрешения исполнкомов местных Советов;

д) обеспечить строгий контроль за выполнением обязательного решения областного Совета депутатов трудящихся от 3 июля 1973 года «О благоустройстве, сохранении жилищного фонда и санитарном состоянии населенных пунктов Кемеровской области»;

е) возложить на владельцев индивидуальных жилых домов озеленение и благоустройство участков, устройство тротуаров в пределах своего участка, постоянный уход и содержание в надлежащем порядке как участка, так и прилегающих к нему тротуаров и проездов;

ж) разработать и на заседаниях исполнкомов Советов утвердить графики ремонта и замены ограждений приусадебных участков частных домовладений по типовым проектам по всем улицам райцентра и населенных пунктов;

з) лиц, виновных в нарушении обязательного решения областного Совета депутатов трудящихся от 3 июля 1973 года решений местных Советов о порядке содержания домовладений, придомовых участков и тротуаров, привлекать к административной ответственности.

3. Рекомендовать исполнкам сельских и поселковому Советам шире практиковать объединение средств владельцев частных домов для выполнения отдельных работ по благоустройству, по проведению водопровода, линии электроснабжения, строительству тротуаров, штакетных оград и т. д.

Редакции районной газеты «Заря коммунизма» систематически освещать ход социалистического соревнования по благоустройству и озеленению садов, участков, населенных пунктов. Обобщать и показывать опыт работы депутатских групп, уличных комитетов, сельских и поселкового Советов.

Председатель исполнкома районного Совета А. ЛАРИОНОВ.

Секретарь исполнкома районного Совета Л. НОРОВИЧУК.

ОХРАНЯТЬ РЫБНЫЕ БОГАТСТВА

Природа не обидела своими богатствами территорию Ижморского района. На ней большая площадь лесов, прудов и рек, в которых много пород рыб.

На реке Золотой Китай можно увидеть играющего в заводах тайменя или красавца хариуса. Отменная уха получается из красноперого окуня, который водится на всех реках и речушках района. Во всех прудах и озерах, как полновластный хозяин рыбного царства, гуляет карась.

Большой вред рыбному хозяйству причиняют браконьеры.

25 октября 1974 года Совет Министров СССР принял постановление об усилении охраны запасов ценных пород рыб, о котором должен знать каждый любитель рыбной ловли.

Как и прежде, ловля рыбы

спортивными снастями разрешается всем гражданам бесплатно, во всех водоемах, за исключением рыбопитомников, заповедников и других культурных рыбных хозяйств.

Лов рыбы сетями длиной не более 25 метров и с размером ячеек не более 22 миллиметров разрешается только членам общества охотников и рыболовов на закрытых водоемах.

В 1975 году лов рыбы сетями будет разрешен только по путевкам, выданным обществом охотников и рыболовов. Сроки начала лова сетями будут уточнены после завершения массового икромета, о чем будет сообщено позже.

За добывку запрещенными способами и орудиями лова, как-то: бреднями, чеводами, «экранами», «иконками», настежками, фитилями, корчажками, самоловами, переметами и

различными ловушками, а также отлов одного осетра в Кемеровской области возмещается ущерб в размере 100 рублей, нельмы — 75 рублей, тайменя — 50 рублей, муксуна — 30 рублей, стерляди — 10 рублей, независимо от их веса и размера.

Кроме этого, у браконьеров изымается указанные орудия лова, добываемая рыба и взыскивается штраф до 25 рублей.

Рыбные богатства нашей страны являются общенародными, заботу о сохранности которых должен проявлять каждый советский человек и в первую очередь — рыболовы-спортсмены.

Е. ЧЕКАЛДИН,
председатель правления Ярско-Ижморского общества охотников и рыболовов.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

30 АПРЕЛЯ



МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 К 30-летию Победы. Премьера телевизионного многосерийного документального фильма «Память о великой войне». 2-я серия... «Огненные рубежи». 10.05 Выступление танцевальных ансамблей. 10.30 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». 2, 3-й периоды. Трансляция из Дворца спорта ЦСКА. 11.50 Новости. 12.00 Фильм — детям. «Тимур и его команда». Художественный фильм. 13.15 Концерт советской песни. 13.30 «Страна предмайская». Общесоюзный репортаж. 14.00 Премьера телеспектакля «Кружилиха». 16.25 Концерт Государственного академического ансамбля народного танца СССР. 1-е отделение. 17.30 «Время». КЕМЕРОВО. 18.00 Новости Кузбасса. МОСКВА («Орбита»). 18.10 Концерт Государственного академического ансамбля народного танца СССР. 2-е отделение. 19.20 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». 3-й период. Трансляция из Дворца спорта ЦСКА. 19.55 «Во имя мира на земле». Интервью генерального секретаря ЦК Коммунистической партии Чехословакии тов. Густава Гусака. 20.25 Премьера телеспектакля «Кружилиха». 23.00 «Время». 23.30 — 00.15 Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Локомотив». 2-й тайм. Передача Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

3 МАЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 К 30-летию Победы. Премьера телевизионного многосерийного документального фильма «Память о Великой войне». 5-я серия. «Весна Победы». 10.05 «Зарубежные гости праздничной Москвы». 10.25 «Салют, Победа!» Итоговая программа викторины по истории Великой Отечественной войны. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 Премьера телеспектакля «Очень сложная жизнь А. Муратова». «День второй». 14.00 «Музыкальный киоск». 14.30 «Солидарность — рабочее знамя». 15.00 «Клуб кинопутешествий». 16.00 Киноэпопея «Освобождение». Фильм 1-й. «Огненная дуга». 17.30 «Время». 18.30 Прощаение с Петербургом». Художественный фильм. 20.05 «Наш адрес — Советский Союз». 21.20 Киноэпопея «Освобождение». Фильм 1-й. «Огненная дуга». 23.00 «Время». 23.30 — 01.05 Концерт мастеров искусства СССР в Большом театре Warsaw. 01.05 — 01.20 Чемпионат Европы по вольной борьбе. Передача из ФРГ.

4 МАЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Твой комсомольский билет». 9.55 Страницы истории Великой Отечественной войны. «КПСС — организатор и вдохновитель победы в Великой Отечественной войне». 10.35 Премьера документального фильма «Память о Великой войне». 3-я серия. «От Волги до Днепра». КЕМЕРОВО. 10.00 Репортаж с Первомайской демонстрации трудящихся Кемерова и Новокузнецка. МОСКВА («Орбита»). 13.25 А. Глазунов. Концерт для скрипки с оркестром. 13.45 Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню Международной солидарности трудящихся — 1 Мая. По окончании — Праздничный пионерский концерт. 17.00 «Голубой огонек». 20.15 На экране — кинокомедия. «В 6 часов вечера после войны». Художественный фильм. 21.45 «Голубой огонек». 01.00 — 02.00 Репортаж о праздновании Дня Международной солидарности трудящихся — 1 Мая.

2 МАЯ

МОСКВА («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 К 30-летию Победы. Премьера телевизионного многосерийного документального фильма «Память о Великой войне». 4-я серия. «Вперед на Запад!» 10.05 Выступление сильнейших фигуристов 1975 года. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 11.20 «Веселые нотки». 11.50 Новости. 12.00 «Волшебные ворота». 12.15 «Огни цирка». 13.00 Премьера телевизионного спектакля «Очень сложная жизнь А. Муратова». «День первый». 14.00 «Мир социализма». 14.30 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 15.40 Праздничный вечер в Останкине «Мелодии друзей» 17.30 «Время». 18.10 Выступление сильнейших фигуристов мира во Дворце спорта Цент-

1 МАЯ

МОСКВА («Орбита»). 8.55 Программа передач. 9.00 К 30-летию Победы. Премьера телевизионного многосерийного документального фильма «Память о Великой войне». 3-я серия. «От Волги до Днепра». КЕМЕРОВО. 10.00 Репортаж с Первомайской демонстрации трудящихся Кемерова и Новокузнецка. МОСКВА («Орбита»). 13.25 А. Глазунов. Концерт для скрипки с оркестром. 13.45 Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню Международной солидарности трудящихся — 1 Мая. По окончании — Праздничный пионерский концерт. 17.00 «Голубой огонек». 20.15 На экране — кинокомедия. «В 6 часов вечера после войны». Художественный фильм. 21.45 «Голубой огонек». 01.00 — 02.00 Репортаж о праздновании Дня Международной солидарности трудящихся — 1 Мая.

Зам. редактора
А. А. ПАКУЛИН

Коллектив Ижморского районного объединения «Сельхозтехника» выражает глубокое соболезнование Жихаревой Евдокии Михайловне по поводу смерти ее отца АНТИПКИНА Михаила Никитовича

ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.

